

第20届
中国金鸡百花电影节

编剧们关起门攒剧本,猜灯谜似的造电影 观众不可能天天吃“鲍鱼宴”

两岸青年导演座谈会变诉苦会 “扶植年轻导演,光喊口号不行”

麦当劳、肯德基固然味道不错,但中国的水饺、面条也别具特色,中国电影的希望在于年轻导演的身上,但他们却经受着“成长的烦恼”。昨天,张弛、沈东、连奕琦等两岸青年导演座谈会变成了“诉苦会”,影片无人发行,影院不愿排片……搞得翟俊杰、李行和朱延平等前辈“帮腔”：“老说要扶植年轻导演,光喊口号不行的!”

晚报记者 梁晨 合肥报道



有些导演钻进钱眼里了

“现在大家在电影院看到的经常是一些好莱坞大片,或者是一些搞笑的无厘头的娱乐类影片,这种电影的泛滥让我们深深地担忧。”翟俊杰说,其实娱乐本身并没有错,但一个民族终极目的就是愉快,娱乐至上,娱乐至死,那么这个民族的前途也就没有希望了。

翟俊杰痛批现在编剧们太不生活化:“不知道你们有没有听过攒剧本这个说法,就是编剧们找到酒店,自己去编,猜这个题材能过,猜这个题材观众喜欢。你们说这样的电影能有人喜欢吗?”《与爱别离》的导演林孝谦说,自己的计划是一年至少能有3个月到6个月的时间,去交流在拍片过程中的经验和教训。翟俊杰指出:“这就是深入生活,但我们有些导演钻进钱眼里了,不去体验生活。”

大片其实票房跟预期有很大差异

导演朱延平表示,台湾年轻导演也面临很多困惑,但他们正逐渐扛起台湾电影工业的大旗。“刚才接到电话,说九把刀的《那些年我们一起追过的女孩》在香港点映一票难求,要知道这是部很小成本的电影,我预期它的票房很可能会和《赛德克·巴莱》一样。”朱延平说,香港电影市场是自己追求了一辈子都难以进入的地方,不论台湾的票房多牛,到香港就死了,《海角七号》《艋舺》都一样,“所以九把刀的这部片子,确实让我兴奋”。

朱延平说观众不可能天天吃“鲍鱼宴”,“今年上的大片,其实票房跟预期有很大的差异,几乎只拿到了预期的一半。可见观众们天天吃鲍鱼也有腻的时候。这时候像《翻滚吧!阿信》这样的小清新电影,自然会让大家叫好!反正我们早就知道了,台湾拍古装片肯定是不行了,怎么拍都是电视剧水平,我们放弃算了”。

《让子弹飞》在台北票房只有几十万

年轻导演有机遇,但更多的是困境。拍摄过《东京审判》《黎歌》的导演张弛就诉苦说:“我们年轻导演的电影,真的很可怜,在电影院只能排9点和11点两场。还不太有人敢来发行。”

老导演李行说,现在是年轻人的时代,老一代电影人已经退到幕后,要当推手来推动两岸电影的交流。但李行也表示,两岸的电影文化差异使得彼此进入对方市场还存在一定困难,“两岸的观众欣赏

水准不同,所以台湾的电影到大陆来很难进市场,也没有人愿意发行。大陆的电影像《让子弹飞》,在大陆非常卖座,但到了台北只有几十万台币的票房”。

青年导演杨立洲拍摄的纪录片《青春啦啦队》在台湾放映时,正好遇上《关云长》和《倩女幽魂》,“我们的票房输给了《关云长》,但赢了《倩女幽魂》。所以,纪录片其实也能拍得很好看,也能有商业市场”。

现场

杜琪峰缺席个人影展 老友助阵称内地拍片有“三多”

昨天,香港导演杜琪峰作品专题展在合肥举行,代表作《阿郎的故事》《孤男寡女》等将在影展放映。虽然“主人”杜琪峰没有到场,但香港艺人刘兆铭、朱洁仪意外到场助阵。刘兆铭说,内地拍电影有“三多”：“题材多、人才多、器材多”。

著名导演李前宽称赞杜琪峰是“复合型人才”,“杜琪峰在商业和艺术的结合上游刃有余,从他的作品中也能看出艺术家的个性化追求,电影正是贵在创新”。

早在83版《射雕英雄传》中,刘兆铭与杜琪峰便有过合作,此番杜琪峰缺席影展,他却义气助阵。谈及内地影视剧的现状,刘兆铭表示有“三多”,“题材多元;人才多,演得好长得好的演员多;器材多,现在很多器材都很新。现在内地拍片很多细节水平都和香港差不多了,本来香港跑在前面的,现在是你追我赶了”。

·世界银屑病日·关爱银屑病患者专家系列访谈之二(误区篇)

银屑病,患者缘何进入治疗误区

10月29日是世界银屑病日,是国际上约1.25亿银屑病患者一个特殊的节日。

在今年第6届“世界银屑病日”来临之际,河南中都皮肤病医院资深专家就银屑病的发展现状、科学防治以及特色治疗等,做了系列访谈,为广大银屑病患者进行系统的科学防治知识宣教,在治疗和预防方面为银屑病患者树立科学理念,从而提高银屑病患者对自己疾病的认识和治疗依从性,把对银屑病患者关爱真正落到实处。

本期执行:苏红亚 徐昆

银屑病:

患者认识不足,是进入治疗误区主因

据银屑病的健康教育调查,银屑病患者对自己疾病不了解的占到一半以上,患者主动向医生咨询有关知识的仅占86%,有接近1/4的人认为银屑病是完全可以治好的,由此可见,认识不足是银屑病患者在治疗上进入误区的主要原因。那么,哪些认识会进入误区呢?

耿苏安(河南中都皮肤病医院门诊部主任):结合临床案例指出以下较常见的状况:

误区一,银屑病会传染吗?其实银屑病不是传染病,没有任何传染性。但在日常生活中,有些病人可能会用手抓破皮肤,出现皮疹,在银屑病活动期,皮疹可以增大,导致严重,其实专业人员都知道这并不是传染造成的。

误区二,银屑病是一个普通的皮肤病,不需要治疗。在皮肤的下面,银屑病牵涉到的是整个的免疫系统,它会对外观造成影响,影响患者的形象,在社会交往活动中易令人心生厌恶,对患者产生歧视,易使患者造成焦虑症、抑郁症。银屑病是一种身心疾

病,它还容易伴发其他疾病,如高脂血症、冠心病、高血压病。因此,对于患者来说,治疗是必不可缺少的。

误区三,银屑病能治愈。其实,银屑病到目前为止还不能根治,相信银屑病能根治会使患者过度治疗。银屑病的病程很慢,有一个自然的病程,一般每年秋冬天开始加重,春天四五月份开始减轻,到夏季时因出汗多、洗浴勤、太阳紫外线照射等原因,患者病情多数会明显减轻;还有的病人,得了银屑病认为好了以后可以不再犯了,有相当部分的病人,他的银屑病是持续终生的,每年秋冬天加重到春天减轻;有的临床治愈后几年都不复发,但或者不知道什么原因几年以后又复发了。银屑病患者应该调整心态,配合医生,治疗疾病。

误区四,银屑病人的子女都会得银屑病。银屑病属多基因遗传性疾病,但因涉及多个基因并不一定会遗传,银屑病人同样可以有健康的下一代。

银屑病:

乱治现象,导致越治越严重

由于认识上存在误区,比较常见的病人

容易出现哪些乱治现象,这些乱治会导致什么样的后果?

耿主任介绍,由于银屑病患者初发时不了解病症,往往不当回事,通常去药店买一些治皮炎或癣类的药膏涂涂抹抹,以至于延误治疗时机。有的看到病情严重时,易轻信江湖游医所谓的“祖传秘方”、“偏方”、“验方”。尤其一些不规范的医疗机构打着攻克银屑病,彻底治愈,以及所谓的“一针就灵,永不复发”、“药到病除”之类的医疗广告等,对求治心切的银屑病患者也起到了极大误导作用。

一些求治心切的患者,西医治不好找中医,中医治不好又找西医。有的江湖庸医在“祖传秘方”、“偏方”、“验方”中把轻粉、雄黄、樟丹等含汞、砷、铅的有毒药物渗入自己的方剂中给病人口服、外涂、烫洗或熏蒸,因含有毒性较大的砷剂、汞剂或者激素药物都能使银屑病病变暂时消退,一些患者感到效果很是神奇,但药物停用后会很快复发,且复发后异常难治。而且这样的“偏方”、“秘方”很不安全,易使患者出现中毒、肝肾功能损害和皮肤癌。在乱治状况下进入治疗误区,且越治越重。

银屑病:

要合理、有序治疗,不要盲目追求“根治”

银屑病治疗需遵循哪些原则?如何治疗才是正确的方法?

耿苏安主任说,“很多患者在到正规医院治疗之前,大都经历过在一些非正规医疗机构治疗,临床上也多见一些患者因其慢性状况,产生绝望心理以至于放弃治疗,因不治导致迁延不愈,病情加重。与此相反的,还有一些患者求治心切,意欲除“根”,太在意而过度治疗,导致病情不退而重现象。”为此,耿苏安主任强调说,不治和过度治疗是银屑病治疗中两大极端“杀手”。

为此他特别指出,在治疗银屑病时,一、需遵循正规治疗,即一定要使用目前皮肤科领域公认的治疗方法;二、安全治疗,各种治疗方法均应以确保患者的安全为首要责任,不能为追求近期疗效而随便服用激素类药物。三、一定要在专科医生的正确指导下合理、有序治疗。四、不要盲目追求“根治”。